

## 采取 措施 大力 压缩 行政 经费

吉林省财政厅文教行政财务处

“新三年、旧三年、缝缝补补又三年”的说法批判了，认为它是过时的东西。其实，“新三年、旧三年、缝缝补补又三年”是群众中对艰苦奋斗精神的形象说法。我们就是靠这种精神战胜困难，赢得胜利的。当然，我们不是“苦行僧”，人民生活是必须改善的，但是生活改善了，仍然需要提倡艰苦奋斗。对人民群众进行艰苦奋斗的思想教育，同实际工作中重视抓改善人民生活并不矛盾。不用说我国人民现在的生活水平还不高，即使将来大大提高了，花公家的钱，还是要精打细算，注意节约的。

压缩行政经费，必须有过硬的措施。首先要把行政经费预算按照国务院的要求压缩下来，层层落实，并严格控制拨款。目前，各地对行政经费预算普遍作了压缩，但不平衡。有的地方左顾右盼，压缩决心不大，没有按国务院要求的幅度压缩。这些地方，应当赶快采取补救措施，坚决按10%的要求压下来。从近几年的行政经费支出情况看，对支出增长影响大的，除人员经费外，一是修缮费和设备购置费；二是在新的不正之风影响下，滥发的奖金、补贴和实物；三是会议费、差旅费、内部刊物经费等。压缩行政经费，要根据自己的情况，重点压缩这些支出。机构、人员要坚决控制住；基本建设要列入基建投资，不能在行政经费中开支；可以晚办的事，一律推迟办，可以晚买的设备，以后再说。特别是要狠刹各种不正之风，对于不顾大局，慷国家之慨，违反财经纪律，以及严重浪费国家钱财的现象，一经发现，必须从严惩处。

压缩行政经费，是今年的一项重要任务。各级政府要高度重视这项工作。财政部门更负有重大责任。各级财政部门要在各级政府的领导下，发挥职能作用，核实落实经费压缩指标，严格控制拨款。要同银行、审计、劳动人事等部门一道，加强对行政费预算执行情况的监督和分析，及时发现问题，反映情况，提出建议，并搞好宣传，为确保完成今年压缩行政经费任务而努力。

国务院《关于节减行政经费的通知》下发以后，我们联系本省实际进行了认真的讨论分析，国务院文件所指出的问题和规定的措施，完全符合我省情况。省人民政府及时转发了国务院通知，提出了贯彻落实的具体措施。省长赵修同志在三月初召开的全省市、县长会议的报告中强调指出：各级党政机关的行政经费，今年一律在已安排的预算基础上压缩10%，要采取切实可行的措施，坚决贯彻落实国务院文件精神，做好节减行政经费的工作。省财政厅又召开了全省财政局长会议和文教行政财务科股长座谈会，要求各级财政部门把大力压缩行政经费当作今年文教行政财务工作的重点，切实抓紧抓好。

我省制定的压缩行政经费的措施主要是：

一、严格控制人员增加。从3月份起，人员编制一律不再增加，对现有编制人员要进行清理。超编单位，要采取措施，于6月末以前把超编人员处理完。限期内只核给个人经费，超过限期停拨超编人员经费。对于没满编制的单位，今年暂缓调入人

## 全国中青年财政理论讨论会

### 将于第四季度召开

为了培养中青年财政理论队伍，中国财政学会中青年财政理论研究会筹备组决定于今年第四季度召开全国中青年财政理论讨论会，同时正式成立全国中青年财政理论研究会。

讨论会正式代表名额定为六十人，年龄一般限制在四十五岁以下，代表资格将通过征选论文确定。欢迎从事财政理论研究、教学和实际工作以及关心财政理论、财政现实问题的中青年同志踊跃投稿，论文评选将邀请有关专家学者进行。

征选论文的主题是：新形势下财政的任务和财政体制改革。具体内容包括以下三个方面：

1. 新形势下财政的地位与作用，财政分配的领域与范围，以及财政体制改革；
2. 新形势下的预算外资金管理；
3. 新形势下财政杠杆与其它经济杠杆的配套运用，以及财政在多渠道、多层次社会筹资中的作用。

论文要理论联系实际，鼓励提出各种新观点、新建议。论文以不超过八千字为宜。寄送论文时附一千字以内的论文提要，于一九八五年九月二十日以前寄北京市朝阳区将台路酒仙饭店（三〇九房间）中青年财政理论研究会筹备组。

（本刊通讯员）

理报废更新手续，不允许单位自行转让或变价处理。对录相机、复印机、录音机、照像机、彩色电视机、收录机、沙发、地毯、空气调节器等大型贵重设备，除个别的特殊需要以外，一律停批。

**四、严格财经纪律，坚决刹住各种新的不正之风。**要配合有关部门加强监督、检查，把中央有关纠正不正之风的指示落到实处，做到令必行、禁必止。对于擅自购买禁购商品和用公款请客招待、大吃大喝、游山玩水等违纪行为，要认真进行检查处理，该补交的补交，该退回的退回，决不能搞下不为例。

**五、各级政府要把节减行政经费的工作纳入议事日程，要有一名领导同志负责抓这项工作，同时建立行政经费执行情况分析制度。**各县按旬，各市（地、州）按月，逐级向上级财政部门报告行政经费开支情况。省财政厅按季综合全省压缩行政经费执行情况，通报各地并报告省人民政府。

由于各级领导的重视和采取了有力措施，我省节减行政经费的工作已初见成效。截至4月初，全省1985年行政经费预算在已安排预算的基础上，压缩了1,798万元，占7.85%。其中，省级和公主岭、通化、浑江三市已实现了国务院压缩10%的要求。

员，确实需要增加的，要从机构调整精简下来的编制中进行调剂。要认真清理整顿临时机构，各种临时机构能撤销的坚决撤销。凡是职能部门能承担的工作就不要增设临时机构。各级行政机关不准从所属事业单位借调人员，各单位的借调人员要限期进行清退。对于临时机构和借调人员，财政部门一律不核给经费。

**二、压缩会议费、差旅费、取暖费、邮电费和汽车燃料修理费等正常公用经费。**要采取切实可行的措施，把正常公用经费压缩20%（行政经费全额压缩10%），要把压缩的重点放在精简会议上。要严格会议审批制度，从严掌握，必须召开的会议，参加人数和开会天数都要压缩到最低限度。各种会议一般不要印发简报，必须印发的材料也要力求精简。各部门召开的“双先”表彰会，一律不发奖品和纪念品。今年各级机关的会议费要比上年实际开支节减一半。

**三、严格控制社会集团购买力，购买力总额要比上年压缩25%。**对于国家规定的17种禁购商品，要严格审批制度，对小汽车今年一律不再新购。对确需增配的小汽车，要从现有车辆中调剂解决。对现有车辆要认真进行清理，超编车辆要就地封存，财政部门不再核给经费。对没有维修价值需要更新的旧车，也要首先看资金落实情况，如自有资金不足，经费又没有着落的，不能更新。更新车必须按规定办